

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (4396)

Понедельник, 5 мая 1947 года.

Год издания восемнадцатый Цена 20 коп.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» в 1917 году.
Рисунок заслуженного деятеля искусства Н. Васильева. (Фотохроника ТАСС).

35-летие ленинско-сталинской „Правды“

(5 мая 1912 г.—5 мая 1947 г.)

5 мая 1947 года исполняется тридцать пять лет нашей ленинско-сталинской «Правде». Это большой праздник для всей советской страны.

Гигантский шаг проделала страна за эти тридцать пять лет! Вспомним дни, в которые была основана «Правда»—любимое детище Ленина и Сталина...

СОЗДАНИЕ «ПРАВЫ»

В 1912 году на Ленских золотых приставках царские войска расстреляли рабочих. Пушки ответили царским властям на не-большие требования рабочих улучшить совершенно невыносимые условия жизни.

Выстремы, раздавшиеся в Сибири, разбудили всю рабочую Россию. Ленинский расстрел переполнил чашу народного страха. Начался подъем нового после 1905 года революционного движения. В эти дни и родилась рабочая газета «Правда», основанная согласно указанию Ленина, по инициативе Сталина.

Само рабочие на складах своих сберегательных создали денежный фонд «Правды». 5 мая 1912 года вышел её первый номер, составленный под руководством товарища Сталина, незадолго до того бежавшего из ссылки и подключившегося к работе в Петербурге.

Много сил и внимания отдавал «Правда» Ленин. «Я писал в эту газету почти ежедневно...»—вспоминал Владимир Ильин в 1917 году.

Товарищи Сталин в те периоды, когда он находился на воле, руководил «Правдой».

Вместе с Лениным и Сталином о газете заботились сотни и тысячи передовых рабочих. За первый год существования «Правды» на её страницах было помещено 5 тысяч рабочих корреспонденций, а за второй год—более 11 тысяч, то есть в среднем более чем по сорок корреспонденций в каждом номере газеты.

Целое поколение революционного пролетариата росло вместе с «Правдой»—под колесами, совершившими потом Октябрьскую социалистическую революцию. Недаром большевиков называли тогда «правдистами». Товарищ Сталин говорит: «Правда» 1912 года—это закладка фундамента для победы большевизма в 1917 году».

Ленинско-сталинская «Правда» освещала задачи революционного движения с последовательной большевистской точки зрения. Она обличала капиталистическую породу, описывала рабочую и крестьянскую жизнь. Она звала рабочих на демонстрации, на митинги и стачки, она призывала их к вооруженному восстанию против царизма, против помещиков и капиталистов.

«Правда» стояла в центре борьбы за большевистскую партийность, спасаясь грядущими вокруг партии Ленина—Сталина.

В результате двух с половиной лет упорной борьбы с многочисленными врагами рабочего класса, с меньшевиками, троцкистами, пытавшимися свинцовать ленинско-сталинскую партию, большевики, правда добились победы. К лету 1914 года четыре пятых погибших рабочих России шло за большевистской партией.

Только война помешала тогда разразиться бурным революционным событиям июня 1914 года. За неделю до войны царское правительство закрыло «Правду».

1917 ГОД

Грядута Февральская революция, и к великой радости рабочих, снова начали выходить «Правда».

25 марта из ссылки в революционный Петроград вернулся товарищ Сталин. В тот же день он встал у руля большевистской «Правды». В статьях, которые товарищ Сталин писал в «Правде», большевики получали четкие руководящие указания о революционной борьбе: в новых условиях...

16 апреля прибыл в Россию Ленин, тоже из ссылки в составе редакции «Правды». Через несколько дней в ней появились исторические Альпийские темы Ленина, те самые темы, которые дали партии гениальный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня—День большевистской печати

Газета—не только коллективный пропагандист и коллектический агитатор, но также и коллективный организатор.

В. И. Ленин.

Печать должна расти не по дням, а по часам,—это самое острое и самое сильное орудие нашей партии.

И. В. Сталин.

В Совете Министров СССР О выпуске Второго Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

Для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование хозяйственного и культурного строительства, проводимого в соответствии с пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов Союза ССР условия выпуска Второго Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

УТВЕРЖДЕНО:
Советом Министров Союза ССР
4 мая 1947 года.

Условия выпуска Второго Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

1. Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпускается на срок с 1 октября 1947 года по 1 октября 1967 г.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов ССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 20001 по № 40000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрыша устанавливается в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 4 процентов в год.

В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей—по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышного проявляются, начиная с 1948 года, в сроки, установленные Министерством финансов Союза ССР.

7. В каждом тираже выигрыши на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей займа, разыгрываются следующее количество выигрышей:

Размер выигрыши на сторублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации	КОЛИЧЕСТВО ВЫИГРЫШЕЙ				Итого в всех 40 тиражах разыгрывается 100 миллионов рублей займа
	В 1-10 тиражах	В 11-тиражах	В 21-30 тиражах	В 31-40 тиражах	
разыгрывается	разыгрывается	разыгрывается	разыгрывается	разыгрывается	
стоимость облигации	в каждом	в каждом	в каждом	в каждом	
50 00 рублей	1	1	1	1	40
25 000 рублей	2	2	2	2	80
100 000 рублей	5	5	5	5	200
500 000 рублей	10	10	10	10	400
1 000 000 рублей	100	100	100	100	4000
500 000 рублей	1000	1000	1000	1000	40000
200 000 рублей	7.07	7.07	7.07	7.07	280
Общее количество выигрыш в каждом тираже	8635	8375	8125	7875	33 000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в руб.)	2501400	225100	220100	2151400	8056000

8. Невыигравшие облигации займа покупаются (выкупаются) по их национальной стоимости с 1 октября 1952 года в течение 15 лет, оставшиеся до конца срока займа.

9. Облигации займа, подлежащие выкупу в 1952—1966 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки погашения могут быть предъявлены для отдельных тиражей погашения; сроки погашения определяются Министерством финансов Союза ССР.

Соблазн, на выигрыши в тиражах погашения, выкупается с 1 октября 1967 года.

Министр финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ



(Фотохроника ТАСС)

